

金湖县人民医院：抢救卒中患者 守护“生命之光”

■通讯员 巫跃文 范晓钰 王梦迪

本报讯 近日，金湖县人民医院成功救治一例发病时间超8小时的急性脑梗死患者，突破了传统4.5小时的静脉溶栓时间窗限制，充分体现了该院卒中中心的技术实力及多学科协作优势。当天下午，58岁的王先生被紧急送至该院急诊医学科。据家属描述，该患者上午8时许出现口齿不清症状，但没有予以重视，中午饮酒后入睡。

下午2:30，家人怎么都叫不醒他，于是拨打120急救电话。急诊医生查体时发现该患者意识模糊，无法正常交流，情况危急。时间就是生命，脑梗死的救治有着严格的时间窗，一分一秒的延迟都会影响患者的预后效果。急诊团队立即启用脑梗死“绿色通道”，快速完成生命体征评估、静脉通路建立和血液标本采集等准备工作，并进行一站式CT头部平扫+CTA(CT血管成像)+CTP(CT灌注成像)检查。医生诊断该患者为急性缺血

性卒中，此时距离发病已超过8小时，远超传统4.5小时溶栓时间窗，神经内科、急诊医学科、影像科等多学科专家紧急会诊、联合评估，根据最新《中国卒中急性缺血性卒中再灌注治疗指南》，确认患者仍符合静脉溶栓指征，在征得患者家属同意后，为患者实施了静脉溶栓治疗。令人惊喜的是，治疗进行约20分钟，该患者神志逐渐清醒，能开口说话了。静脉溶栓后，该患者被转入神经内科进一步治疗。专家团队为其制定专项治疗方案，包括控制血糖、血压，改善血

液循环等。入院第二天，该患者卒中症状完全缓解，口齿清晰，自主活动正常，各项指标恢复正常。该院始终以患者为中心，持续加强卒中“绿色通道”建设，通过完善多学科协作机制、强化质量控制体系实现对卒中患者的全链条救治。同时，重点加强院前院内衔接以及静脉溶栓与血管内治疗的时间窗管理，打造更加高效的“黄金一小时”救治圈，为湖城及周边地区卒中患者的生命健康保驾护航，为提升县域卒中救治水平作出更大贡献。

金湖县交通运输局 开展公路水毁抢修应急演练

■通讯员 张宏静 傅久徐 孙庆荣

本报讯 近日，金湖县交通运输局组织县交通运输综合行政执法大队、县公路事业发展中心、县顺吉公司开展公路水毁抢修应急演练。本次演练模拟X253线某路段因连续高温强降雨，沥青路面被大型货车碾压后严重变形，形成大量车辙，且车辙底部与顶部高差显著，已无法保证道路的正常使用和行车安全。上午9点，随着总指挥一声令下，现场技术指导组、水毁抢险组、交通疏导组人员全部集结到位，立即投入战斗。县公路事业发展中心对事发现场进行险情勘察，以最快速度制定抢修方案；县交通运输综合行政执法大队在水毁路段两端设立导向牌、提示牌、警示灯，沿线摆放锥桶，并由执法人员现场指挥交通；县顺吉公司按照抢险

方案将施工所需的机械设备、运输车辆和人员调度到位，对水毁路段实施沥青摊铺等修复作业(演练前已经完成损坏路面全部清除，铺设钢筋网，采用C30商品混凝土浇筑基层，进行养生和安全维护，达到铺设沥青面层要求)。经过2个小时的紧张战斗，道路恢复畅通。本次演练共投入指挥车4辆、货车3辆、摊铺机1台、装载机1台、压路机2台、平板车1辆，以及混凝土90立方米、沥青30吨，共有35人参加演练和观摩。演练各环节紧密衔接，实战程度高，达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍的预期目标。金湖县交通运输局将密切关注天气变化，严格落实24小时值班值守制度，提升隐患排查和应急处置能力，严阵以待做好汛期各项工作，为全县公路畅通和人民群众安全出行提供有力保障。



近日，金湖县城南实验小学为六年级学生举办了一场简朴又充满深情的毕业仪式。同学们在签名墙上留下独特的签名和真挚的祝福。这些笔迹不仅记录着六年的同窗情谊，更承载着难忘的童年记忆。图为毕业仪式现场。

毕业啦！

■通讯员 周永军 杨爱仁

庆祝中国共产党成立104周年

前锋镇庆「七一」文艺夜演点燃乡村激情

■通讯员 孙 洁

本报讯 近日，金湖县前锋镇新时代文明实践所联合金湖县志愿者协会、前锋镇社会事业办公室，举办“党建引领乡村兴，凝心聚力谱新篇”庆“七一”文艺夜演，党员群众欢聚一堂，共同庆祝中国共产党成立104周年。当天傍晚，前锋镇的夜空被绚丽的灯光点亮。演出在开场大鼓《戏》中拉开序幕，激昂鼓点奏响丰收序曲。舞蹈《北京的金山上》展现各民族儿女对党的深情，长扇舞《我的祖国，美丽的家园》描绘祖国锦绣画卷，小品《婆婆也是妈》《三个媳妇一个爹》以幽默方式传递家庭和睦的正能量，情景剧《娘的眼泪》演绎母爱的伟大，黄梅戏《大主唱》展现传统艺术魅力，男生独唱《端起酒杯，想起了你》等歌曲传递人间真情，花鼓舞《神州舞起来》、草帽舞《我在茶乡等你来》等舞蹈节目，舞出丰收的喜悦与乡村的活力。快板《诈骗防范谱新篇》结合生活实际普及防骗知识。压轴的大花舞《祝福祖国》将现场气氛推向高潮。本次文艺夜演既展现了前锋镇的党建成果，又丰富了群众的文化生活，更激发了大家爱党、爱国、爱家乡的热情。前锋镇将继续坚持党建引领，凝聚党员群众的智慧和力量，谱写乡村振兴新篇章。

金南镇：同心向党庆“七一” 奋楫扬帆启新程

■通讯员 王 萍 高明 王 静 谢思瑶

本报讯 近日，金湖县金南镇组织开展“同心向党庆‘七一’，奋楫扬帆启新程”庆祝中国共产党成立104周年主题活动，通过警示教育、重温入党誓词、表彰先进等形式加强党员队伍建设。

金南镇党委组织全体党员观看警示教育片《剑指腐败滋生的条件和土壤》，教育党员干部扛起责任、遵规守纪，时刻保持“躺平不可为、躺赢不可得、乱干不可行”的政治清醒。金南镇党委书记顾善群带领镇班子成员、“光荣在党50年”老党员代表、村(社区)党员代表等重温入党誓词，展现了全体党员坚守初心、勇毅前行的政治本色。

活动现场，金南镇相关领导为老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章，营造尊老爱老的浓厚氛围。江苏利文机械有限公司党支部书记王义宏等4名党员代表结合工作实际交流心得体会。顾善群以“坚持‘深学、细悟、做实’”为题讲授专题党课，要求党员干部将纪律规矩内化于心，以优良作风凝聚干事创业合力。

忆往昔峥嵘岁月 传薪火砥砺前行

金湖县退役军人事务局开展庆“七一”主题党日活动

■通讯员 丁书兵 梁洪卫

本报讯 近日，金湖县退役军人事务局组织企业军转干部和2025年安排工作退役士兵临时党支部党员，赴扬州市高邮市抗日战争最后一役纪念馆开展“忆往昔峥嵘岁月，传薪火砥砺前行”庆“七一”主题党日活动。

全体党员通过详实的图文资料系统了解抗日战争最后一役的战前形势、部署过程及受降仪式。在随后召开的座谈会上，党员们重温入党誓词，并开展热烈交流。企业军转干部代表讲述军旅故事，安排工作退役士兵代表结合所见所学谈感悟，大家一致表示要永葆党员本色，为党和人民的事业接续奋斗。

在金北街道南村，张厚林向联系点党组织赠送党旗，与联系点党员一起重温入党誓词，并为“光荣在党50年”党员颁发纪念章。座谈会上，张厚林听取了南村党组织负责人关于抓党建促乡村振兴和党建引领基层治理的工作汇报，倾听基层干部群众意见建议，与基层共谋发展思路，共商发展之策、共话发展蓝图。

江苏省金湖中学开展“联系点上过党日”活动

■通讯员 马 俊

本报讯 为庆祝中国共产党成立104周年，近日，江苏省金湖中学党委书记戴书丛、校长张厚林分别赴金南镇、金北街道开展“联系点上过党日”活动，与新杨村、南村基层党员一同重温入党誓词并开展座

谈。在金南镇新杨村，戴书丛向新杨村党总支赠送党旗，为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，重温入党誓词，并慰问生活困难党员。座谈会上，戴书丛认真听取了新杨村学习教育开展情况、村集体经济开展情况等汇报，并与党员代表深入交流，倾听他们对新杨村发展的建议和期望。

金湖县市场监管局着力营造安全放心托育环境

■通讯员 牛 露

本报讯 为进一步规范托育机构管理，提高安全防范能力，保障3岁以下婴幼儿安全健康成长，近期，金湖县市场监管局联合县卫健委、公安局、住建局、消防救援大队开展托育机构安全检查。各部门充分发挥职能优势，围绕托育机构卫生保健、传染病防控、周边环境、建筑安全、消防安全、食品安全等方面进行分组检查，确保实现“一次上门、全面检查”。执法人员深入托育机构食堂，重点

检查食品经营许可证资质、从业人员健康证等相关证照及食材采购储存、食品加工制作、餐饮具清洗消毒、食品留样管理等关键环节，保障托育机构食品安全。本次共检查16家托育机构，发现涉食品安全问题29个。针对发现的问题下达整改通知书，明确整改要求和期限，并实行销号管理，确保整改措施落实到位。金湖县市场监管局将以本次检查为契机，持续加强与相关职能部门的沟通协作，督促托育机构严格落实主体责任，提高托育机构管理水平，努力营造安全放心的托育环境。

卫生整治力度，有效开展病媒生物防控工作。齐抓共管。加强与学校、托幼、养老等机构沟通协作，共享信息，联合开展防控工作。开展登革热疫情防控演练，检验疫情发现、报告与核实、现场调查处置、样本检测、蚊媒密度监测等能力。加强对医疗机构预防接种、疫情报告、消毒隔离、医疗废物处置等工作的督查，提升其传染病防治水平。

科普先行。依托电视、网络及宣传单页等载体，开展疟疾、肠道传染病、发热伴血小板减少综合征等病种防控知识宣传，印发致儿童家长一封信，在醒目位置设立宣传栏，普及手足口病防治知识。开展霍乱、手足口病、登革热、病毒性胃肠炎聚集性疫情调查处置等培训，提升防控人员业务水平。综合防治。采用布雷图指数法对伊蚊开展监测，采用灯光诱捕、人工诱捕和提取积水内幼蚊法对中华按蚊开展监测，在宠物店、野外草地和公园等场所开展蚊虫监测，为消杀、环境整治及传染病预警等工作提供科学依据。掀起夏季爱国卫生运动热潮，加大环境

金湖县卫健委多措并举做好夏季传染病防控工作

■通讯员 郭永茂

责，持续跟踪监测全县霍乱、细菌性痢疾、伤寒副伤寒、手足口病、登革热、疟疾等疫情动态，对可疑病例和疫情早核实、早分析研判、早报告并实施防控措施。科普及宣传。依托电视、网络及宣传单页等载体，开展疟疾、肠道传染病、发热伴血小板减少综合征等病种防控知识宣传，印发致儿童家长一封信，在醒目位置设立宣传栏，普及手足

口病防治知识。开展霍乱、手足口病、登革热、病毒性胃肠炎聚集性疫情调查处置等培训，提升防控人员业务水平。综合防治。采用布雷图指数法对伊蚊开展监测，采用灯光诱捕、人工诱捕和提取积水内幼蚊法对中华按蚊开展监测，在宠物店、野外草地和公园等场所开展蚊虫监测，为消杀、环境整治及传染病预警等工作提供科学依据。掀起夏季爱国卫生运动热潮，加大环境

卫生整治力度，有效开展病媒生物防控工作。齐抓共管。加强与学校、托幼、养老等机构沟通协作，共享信息，联合开展防控工作。开展登革热疫情防控演练，检验疫情发现、报告与核实、现场调查处置、样本检测、蚊媒密度监测等能力。加强对医疗机构预防接种、疫情报告、消毒隔离、医疗废物处置等工作的督查，提升其传染病防治水平。

塔集镇关工委 多措并举护航青少年健康成长

■通讯员 张玉好 张孝坤

本报讯 今年以来，金湖县塔集镇关工委充分发挥“五老”作用，抓好青少年心理健康教育，护航青少年健康成长。该镇党委将留守儿童、困境儿童、残疾青少年等列为各村“五老”关爱帮扶工作的重点对象，在各村(社区)统一设立心理咨询室和“五老”谈心室，通过“一对一”结对帮扶、心理健康援助等方式，为他们提供心理疏导、情感支持以及生活帮助。同时，结合“党员爸爸”“爱心妈妈”等形式关爱留守儿童，通过经常陪伴、贴心呵护来缓解其孤独感以及心理和生活压力。

老”华汉青和吕格春等主动帮助本村孤儿料理丧事，并资助孤儿完成学业、成家立业的事例成为当地美谈，对促进青少年健康成长工作起到了示范引领和带动作用。该镇党委将留守儿童、困境儿童、残疾青少年等列为各村“五老”关爱帮扶工作的重点对象，在各村(社区)统一设立心理咨询室和“五老”谈心室，通过“一对一”结对帮扶、心理健康援助等方式，为他们提供心理疏导、情感支持以及生活帮助。同时，结合“党员爸爸”“爱心妈妈”等形式关爱留守儿童，通过经常陪伴、贴心呵护来缓解其孤独感以及心理和生活压力。

教育园地

育才初级中学 开展暑期“润心”家访活动

■通讯员 李传芹 杨登宏

本报讯 近日，育才初级中学开展暑期“润心”家访活动，用爱守护学生成长。在学期结束会上，该校党支部副书记、校长卢春松作动员部署，要求党员、校干和班主任全员参与，为活动做好充分准备，带着责任与爱心走进学生家庭。暑假伊始，教师们冒着酷暑

对重点学生逐一家访，深入了解家庭状况及学习中遇到的困难，与家长共商教育良策。家访中，教师们既反馈学业表现，又提供家庭教育指导，特别叮嘱家长注意防溺水、交通出行等安全问题。本次活动既传递了教育温度，又强化了家校协同，为个性化教育提供了重要参考。

金湖县外国语学校工会 举办青年教师教学技能竞赛

■通讯员 张太松

本报讯 为加强教学研究，提升课堂效益，推进“融学”课堂建设，促进青年教师专业成长，近日，金湖县外国语学校工会举办教育联盟学校青年教师教学技能竞赛。比赛中，50余位青年教师在语

文、数学、英语、物理、政治、历史、地理、生物等学科课堂中各展所长，充分展现了教学风采。扎实的教学功底、灵活的课堂调控能力和巧妙的教学设计让评委们感受到了青年教师作为后起之秀的教学实力。该校领导表示，竞赛旨在推动“教研训”一体化，构建轻负高质量课堂，搭建展示交流平台。

吴运铎实验幼儿园：演绎成语故事 传承传统文化

■通讯员 张雪华

本报讯 近日，吴运铎实验幼儿园中班幼儿以童趣盎然的成语故事表演传承传统文化。《守株待兔》《猴子捞月》《狐假虎威》等经典故事经孩子们生动演绎，赢得满堂喝彩。小演员们身着动物服饰，用夸张的动作和童真的语调塑造角色。《守株待兔》中，“农夫”倚靠树桩的憨态令人捧腹；《狐假虎威》里，“狐狸”灵动的表演与“老虎”威猛的亮相形成鲜明对

比；《猴子捞月》中，小演员们围着“水井”抓耳挠腮的焦急模样更引发阵阵笑声。孩子们通过自制道具、创意编排，将成语故事中的哲理转化为直观的舞台语言。用皱纹纸制作的铃铛、用卡纸制作的水井等道具既环保又充满巧思。这种创意实践既增强表演效果，又培养动手能力。活动通过沉浸式体验，将优秀传统文化的种子播撒进孩子们的心田，同时提升了幼儿的语言表达能力与艺术表现力。

金湖娃幼儿园：礼别幼时光 乘风再起航

■通讯员 任玉凤

本报讯 近日，金湖县金湖娃幼儿园“礼别幼时光 乘风再起航”毕业典礼在《毕业歌》中拉开帷幕。2025届毕业生及家长、教职工共同见证这一成长时刻。毕业典礼由师生共同主持。该园园长回顾了幼儿们的成长历程并给他们送上成长寄语，冀望孩子们作为家长代表发言，表达了对幼儿园和

老师的感谢。毕业生代表屠煜琪表达了对幼儿园的眷恋和对未来的向往。汇演环节亮点纷呈：小班的《环保时装秀》创意十足，中班的《江南四才子》童趣盎然，大班的《未来科技感时装秀》、相声《大与小》及情景剧《白蛇传》各具特色。颁发毕业证书环节，孩子们郑重地接过人生中第一张毕业证书，小脸上写满了认真，典礼在温馨的氛围中圆满落幕。